

买车容易养车难

# 为您讲述七种保养经验

“买车容易养车难。”这让很多私家车主感到无奈，很多车主认为，除了油价高，其实最让他们“闹心”的是维修保养费高：车主大都很爱惜自己的车，一般都会到服务好、质量放心的4S店维修站保养维修车，但每到掏腰包时都会为支出的银子太多而心疼不已。那么，怎样才能让车主既能放心保养维修，又能省钱呢？

## 1 【常规保养不必换的别换】

到4S店保养维修省钱招数的确不少，业内人士称，常规保养其实车主就有省钱的地方。通常车主做常规保养时，都会更换四滤（机油滤芯、空气滤芯、汽油滤芯、空调滤芯），其实在这四滤中，除了机油滤芯和机油一定要按行车里程进行更换外，像空气滤芯、汽油滤芯、空调滤芯等不一定每次都要换，车主可以根据自己的行车路况，隔上一次或两次再更换。当然前提是，需要维修站的工作人员检查一下，确定部件没有损坏。

此外，常规保养的时间虽然是按行车里程来定的，但有些时候可以适当延长。比如你的车一般是在市区较好的路况下行驶，原来5000公里保养一次，就可以适当延长至6000公里再保养。

## 2 【建议更换部件时多留心】

有些维修站为追求利润，会建议车主更换一些不必要更换的部件，增加车主负担。对此，维修人员称，一些零部件能修复的应尽量修复，不能修复时再更换，比如前后保险杠、车门、机盖等，如果碰撞弯曲变形不严重，修复的成本要远远低于换的成本。

车主们反映，现在4S店存在很多以换代修现象，对此，某维修站的站长很无奈地表示，一方面是因为现在车的技术水平越来越高，特别是电子元件维修很难保证修复质量；另一方面，目前厂家也很少给维修站提供零部件维修的设备或技术，所以很多时候也只能是以换为主。

## 3 【价格要货比三家】

在很多消费者印象中，同一品牌4S店的维修站和特约服务站的零部件价格和工时费应该都是一样的，其实不然。业内人士透露，越是常用配件，各家店的价格越一致，因为厂家规定的常用配件在同一品牌不同4S店的价格都一样，但是一些“冷”配件（即不常用配件），因为更换频率不高，各家店间价格还是有差别的，有时候还会相差很多。他解释说，不同维修站的进货点和时间等不同，就造成“冷”配件价格不一样，所以在更换时，车主不妨多打几个电话，比较一下再更换，就会省下不少钱。

## 4 【充分利用免费检测服务】

为了树立自己的品牌形象，吸引更多的消费者，如今国内各大汽车生产厂家每年都会举办各种名目的免费检测活动。在免费检测活动中，有些维修人员会借机诱使车主进行一些没有必要的维护修理，从而达到盈利的目的。不过只要车主留个心眼，例如到不同的维修站进行咨询，或找懂行的朋友问一下，就不会花冤枉钱。不过，笔者认为，免费检测期间，如果车主能抽出时间，尽量还是去一下，这样便于车主更加了解车况，将一些隐患及时解决。

## 5 【平常开车少磕碰】

对很多新手而言，除了正常保养外，维修费用才是大头，笔者从多家品牌维修站了解到，车主来店车辆中相当一部分是钣金和喷漆，仅这一项开支就比较大，因为随便给车喷个漆都得几

百块大洋。业内人士表示，对这些车主来说，首先就是一定要找一个好的保险公司，给自己的车买个车损险，减少自己的损失；另外，就只能是自己开车时一定要小心，避免磕碰。

## 6 【没事别老进维修站】

“有些车主对车太过珍惜，比如保养期是5000公里，但他才跑了3000或4000公里就来换机油、三滤。”某售后服务站的王站长表示，车主完全没有必要这样做，只需按照厂家规定的保养里程正常保养就行，过早地保养更换就是浪费了。

还有一些车主则对爱车表现过于紧张，车有一点小问题就赶快到修理厂

去，某维修厂的吴师傅认为，很多车有些小问题属于正常现象，根本就是无关紧要的，车主这样过于紧张就会让没有毛病的车被“修”出毛病，而花上一些冤枉钱。

## 7 【不必紧盯4S店】

在车辆保修期内，你一定要在4S店做维修保养，如果保修期内不在厂家指定的地点保养维修，车辆一旦出现问题，则不在索赔范围内，那可能就损失大了。

车主孙先生告诉笔者，车过了保修期后，他改去自己熟悉的维修厂处理一些小毛病，不但材料便宜，工时费也便宜，同样的保养项目，至少能节省一半费用。

同样，对车比较内行的吴先生也是这般省钱的：小毛病他通常自己解决，做保养去汽配城买材料，然后找师傅给车做保养。不过碰到大的故障他还是会选择去正规修理厂解决。

（风行）

见小毛病



为您  
支招

汽车油耗莫名其妙上升、发动机突然点不着火、雨刮刮洗效果不理想等问题，虽然都不是什么大毛病，却让车主头疼不已。怎么来解决这些问题呢？

## 汽车启动时，发动机点不着火

**原因：**发动机的启动是靠电瓶的电流推动火花塞点火完成的，造成发动机突然点不着火可能会有以下两个原因，首先很可能是由于电瓶生锈或者电瓶滴漏所造成的，其次就是下雨天发动机火花塞受潮引起的。

**保养方法：**每一两个月要查看电瓶内的电瓶液是否充足，观察时如果液面位于上下两条刻线之间则认为合适。同时也应该检查各槽的液面差，如果液面不足，可以拧下蓄电池上面的盖子，倒入蒸馏水补足液面。随后还要检查蓄电池的接线端子，使用铁刷子刷除接线端子上的积污。如果接线卡箍严重污损，可以用砂纸顺着内壁擦动，磨掉污物。如果是火花塞受潮，可将其拿出，用打火机进行烘烤，以便尽快地使其上面的水分蒸发。

轻松搞定汽车常见小毛病

## 汽车排气噪音增加，废气排放量超标

**原因：**出现这种原因，可能是由于发动机的废气经高温发生氧化作用，导致排气系统泄漏。

**保养方法：**定期检查排气系统的管路、接口处是否被废

气腐蚀，接口垫有没有被冲坏。若发现排气系统泄漏应及时到4S店进行修理或更换泄漏的部件。每年检查一次不仅可以保证排气系统正常运转，更重要的是减少尾气中有害物质对环境的污染。

## 汽车油耗莫名其妙增加

**原因：**油耗增加的原因很多，但最常见又容易被车主忽略的是对轮胎气压的检查。轮胎胎压不足不仅会导致行驶阻力增加，造成油耗上升，还会影响轮胎的使用寿命。

**保养方法：**在开车时，多留意一下各个轮胎是否有气，并定期检查轮胎气压。当然切记不要忘记备胎的检查，以免急需更换轮胎时，才发现备

胎已经没气了。气温高时胎压会比平时高一些，因此在冷天或阴凉处测量胎压比较准确。时常轮胎每行驶1万公里要互换位置，避免前后磨损程度相差太大。如果需要更换磨损严重的轮胎，最好两个或4个一起换，纹路相同的轮胎可以前后交叉更换。另外，折线花纹的轮胎有助于节省燃油。

## 汽车发动机性能明显下降伴随油耗增加

**原因：**这很可能是由于长时间未更换机油、机油滤清器、空气滤清器和汽油滤清器造成的油料燃烧不充分、发动机积炭增多等问题引起的。

**保养方法：**机油、机油滤清器，每行驶约5000公里就要更换一次，而空气

滤清器和汽油滤清器每行驶1万公里时需要进行更换，否则空气、燃油和机油中的杂质会造成零件磨损和堵塞油路，从而影响发动机正常运转。

## 汽车油泵损坏

**原因：**加油时的不合理行为有可能造成油泵损坏。

**保养方法：**车主在给汽车加油时，尽量不要等燃油报警灯亮了再加油，这样做会缩短油泵的使用寿命，存油太少或燃油耗

尽都可能会烧毁油泵。如果常行驶于市区且加油比较方便则不必一次加满，因为这样可能会导致油浮及传感器失灵、油表失真并增加油耗，所以建议车主在燃油消耗差不多的时候就要加油。

## 蓄电池不稳定

**原因：**电解液的非正常变化会影响蓄电池的性能和可靠性。

**保养方法：**夏季行车，蓄电池会出现过充现象，电解液蒸发快，极板易损坏。因

此，需要经常检查蓄电池的液面高度和电解液比重，要经常向蓄电池加注蒸馏水；冬季尽量避免蓄电池完全放电，并注意电解液是否冻结。（爱车）